

# 市教体局：四举措做好教师资格认定工作

“我现在在漯河市工作，之前因为几个问题还打电话咨询了户籍地汝州的工作人员，他们很有耐心地给我讲解，帮助我，没想到这么快就网上认定通过了……”7月24日，市民贾燕在中国教师资格网上查询到自己的教师资格认定已通过，高兴不已。

据悉，为更好地服务社会人员及师范生进行教师资格认定，我市教体局多措并举开展教师资格认定工作，最大限度服务

社会，服务考生。

加强组织领导。教师资格认定是教师职业准入的关键，是加强教师队伍建设的必要保证，也是促进教育事业发展的必要条件。做好教师资格认定工作是确保我市中、小学教师队伍的思想政治、职业道德素质以及业务素质、身体素质建设顺利进行的重要保证。市教体局统筹安排，精心组织，成立领导小组，推进教师资格认定工作平安有序进行。

做好宣传工作。通过朋友圈、工作群、家长群、汝教融媒等渠道宣传教师资格认定工作政策，对市直学校、中心校下发通知，各单位把教师资格认定的各种通知传达到每位教师，确保了教师资格政策宣传到位。

强化管理，严格按照规定程序工作。在认定过程中严格坚持标准，按照规章制度办事，对认定条件进行认真审核，该认定的不漏过，不该认定的坚决不通过。先后组织

了宣传报名、身体检查、资格审查、信息录入及上传等阶段性工作，并对有关材料、档案定期整理存档。

增强服务意识，提高工作透明度。在认定过程中，畅通咨询电话，及时耐心解答政策疑问，能在线上认定通过的决不让考生线下认定；设立举报电话，同时实行工作责任追究制，保证了认定工作的公正、公平、公开、便捷。

融媒体中心记者 陈晶

## 汝州二高

# 高一新生报到工作顺利完成

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）7月21日上午，汝州二高2023级高一新生怀揣着对高中生活的憧憬与对未来学业的梦想，在家长们的陪同下，踏入了期待已久的高中校园。

为确保新生报到工作的顺利进行，学校高度重视、认真筹备、着眼细节，从报到流程到人员安排，从安全保卫到细节服务，对每一环节都进行了周密部署。并在前期通过微信公众平台将新生报到时应注意的事项提前告知学生与家长。

早上6点30分，教务处、德育处、办公室等处室工作人员就来到学校，他们岗位分工明确，各类指示牌整齐醒目。7点刚过，校园内已经人头攒动，家长和新生们纷纷来到注册点，有序地排队等候。在报到现场，学生与家长按照预定流程登记报到信息、领取衔接教材，整个报到过程井然有序。各个窗口的工作人员耐心地为家长和新生解答各种问题，认真细致的工作态度、热情周到的服务赢得了前来报到的新生和家长们的交口称赞。

## 市人民医院

# 培训乡村基层医务人员

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾）7月20日下午，市人民医院医疗健康服务集团总医院医疗管理部、医共体、科教科联合组织胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重症孕产妇及新生儿救治中心五大中心主任到寄料分院，对该院的基层卫生人员能力提升培训。寄料分院医务人员、乡医、校医80余人参加了此次培训。

培训会上，该院急诊外科主任苏州国讲授了《创伤的早期救治》，产科主任闫璐璐讲授了《怎样识别危重孕产妇》，新生儿科主任芦超峰讲授了《新生儿黄疸的诊治》，神经内科二病区主任郭鹏讲授了《脑血管病的治疗》，心血管内科二病区副主任兼心血管内科主任助理郭尚钊讲授了《急性胸痛患者的早期快速甄别》。授课人员结合自身多年的临床经验，用浅显易懂的语言向参加培训的医务人员分享了相关专业技能，赢得了大家的阵阵掌声。

参训人员仔细听、认真记，并积极与授课老师交流互动。大家纷纷表示，本次培训授课内容令自己受益匪浅，希望以后有更多此类学习的机会。

## 市济仁糖尿病医院

# 参加首届逆转糖尿病黄河论坛

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宁艳）7月19日至20日，由河南省中医药研究促进会主办，郑州麦得天成糖尿病逆转中心、麦得天成健康管理（郑州）有限公司承办，国家区域（华中）中医内分泌诊疗中心、河南省中医糖尿病医院协办的河南省中医药研究促进会逆转糖尿病专业委员会成立大会暨首届逆转糖尿病黄河论坛在郑州举行。

在专家授课环节，北京中日友好医院、北京阜外心血管病医院主任医师李光伟，开封市中医院、河南大学中医药研究院主任医师庞国明，汝州市济仁糖尿病医院创始人杨英武等多位知名专家，针对糖尿病防治分享了个人见解，促进逆转糖尿病业内专家的学术交流、深度合作。

本届大会，汝州市济仁糖尿病医院创始人杨英武当选为河南省中医药研究促进会逆转糖尿病专业委员会第一届委员会常务副主任委员，河南省中医药研究

促进会授予“逆转糖尿病学术带头人称号”；院长杨楠当选为河南省中医药研究促进会逆转糖尿病专业委员会第一届委员会副秘书长，河南省中医药研究促进会授予“平台贡献奖”；麦得天成糖尿病逆转中心主任裴琛璐当选为河南省中医药研究促进会逆转糖尿病专业委员会第一届委员会委员，河南省中医药研究促进会授予“平台贡献奖”；汝州市济仁糖尿病医院副院长董俊霞、医务科科长王献勇当选为河南省中医药研究促进会逆转糖尿病专业委员会第一届委员会委员；麦得天成逆转中心被河南省中医药研究促进会授予“优秀组织奖”。

汝州市济仁糖尿病医院将不断加强与糖尿病防治专家学者的交流合作，积极搭建高水平学术交流平台，共同探讨糖尿病防治之道，助力糖尿病防治知识推广普及，让逆转糖尿病走进现实，帮助广大糖尿病患者走上健康之路。

## 市中院医疗健康服务集团开展义诊活动



义诊现场

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）近日，市中院医疗健康服务集团医疗志愿者服务队走进温泉镇朱寨村开展义诊活动，把健康服务送到村民身边。

义诊现场，医护人员为前来看病的村民免费测量血糖、血压、心电图、彩超等。村民们有的携带个人体检报告，找相应的大夫咨询，有的拿着药盒询问服用方法，大夫们认真耐心地为村民诊治，对提出的各种问题细致解答。

医疗志愿者现场演示了急救培训、模拟心肺复苏等操作训练，有效提高了村民的救护知识，并通过展板、健康宣传资料、宣传折页、手册等向群众普及健康知识，让每一位前来就诊的村民感受到“家门口”的优质医疗服务。

本次义诊活动接受村民咨询、问诊100余人，发放健康科普资料200余份。

## 趣味托管收获满满



为了让孩子们度过一个平安、快乐、充实的暑假生活，连日来，望嵩小学教育集团精心安排了丰富多彩的课程，老师们在课堂上采用挑战赛、游戏的方式增强孩子们学习的热情，提高孩子们的学习效果，每天在新旧知识的融会贯通中学有所得。

刚鑫雨 摄

## 急救讲解服务大众



近日，在市中心文化宫游园，市第一医疗健康服务集团医护人员通过理论讲解、示范操作相结合的形式，为围观群众讲解遇到突发情况时基本的急救、自救、互救知识和技能，提升群众的应急处置能力和救护意识，真正做到人人学急救，急救为人人。

陈晶 摄

# 市妇幼保健院：一段小视频 彰显医患情

“这才治疗两个疗程啊，亮亮就变得这样活泼了……”

“天呐！这又扭又跳的小朋友是亮亮吗？真不可思议……”

“亮亮在短时间内能恢复到这个地步，这都是医生和康复治疗师精心治疗的结果啊！”

近日，市妇幼保健院儿童康复科医患大家庭微信群里，患儿家长发送的一段视频引起了大家的热议。视频中，一个2岁多的小男孩在儿童康复治疗活动室里，用两只小手比作小白兔耳朵的样子，跟着《小白兔，白又白》的音乐节奏蹦跳着，嘴里不时发出“白”“蹦蹦”“跳跳”等简单的声音……视频中的这个小男孩就是大家口中所说的患病男孩

儿亮亮。发送这段视频的人是亮亮的爸爸朱先生。

据介绍，亮亮入院前一直性格孤僻内向，几乎从不开口说话，也不与人沟通交流，即使叫他的名字也无动于衷。今年5月初，经过多方了解，朱先生带着亮亮慕名到市妇幼保健院儿童康复科就诊。科室主任王红瑞安排值班医生王艳艳为亮亮作了全面评估，诊断为语言发育迟缓并伴有社交障碍。经过与朱先生细致沟通并征得同意后，为亮亮办理了住院手续，制定了感觉统合训练、听觉统合训练、言语治疗、认知功能训练、手功能训练、经颅磁刺激治疗、语言音乐游戏作业融合训练，以及口腔按摩等科学规范的综合康复治疗方

案。刚进入陌生的新环境，亮亮抵触情绪很大。除了爸爸，他不与任何人互动。了解了亮亮的病情后，语言康复治疗师解好好、感统康复治疗师霍亚玲以及其他康复治疗师们十分重视，大家想尽了办法，耐心地去和亮亮接触交流，鼓励他配合康复训练。

功夫不负有心人。一个疗程后，亮亮能够在大家的引导下参与到集体游戏中，能说出“好”“下”“不”等单个字的词语，训练结束后能在爸爸的引导下和康复治疗师挥手再见；两个疗程结束，亮亮已经能够主动参加集体游戏，和小朋友们玩得也很融洽，而且能说出“爸爸”“妈妈”等两个字的词语，还能模仿山羊、鸭子发出“咩咩”“嘎嘎”的叫声，见到熟悉的康复治疗师，他还会主动上前拉起对方的手一起去训练室……

亮亮的变化，朱先生看在眼里，喜在心里。在一次训练课结束后，亮亮仍意犹未尽，不想离开训练室，朱先生就用手机放了一段《小白兔，白又白》的儿童歌曲，亮亮随着节奏蹦跳的动作被朱先生录了下来，分享到儿童康复科医患大家庭微信群里。他感慨地说：“非常感谢王红瑞主任、王燕燕医生和谢好好、霍亚玲等等很多的康复治疗师们，是你们的关心和精心治疗，让孩子有了令人欣慰的进步。也非常感谢儿童康复科所有患儿家长们的支持和鼓励，相信孩子们在妇幼保健院无微不至的关怀下，都会逐渐康复……”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨莹莹

# 市一院 披星戴月上门服务 日夜兼程守护健康

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“叮铃铃……”7月21日，市第一医疗健康服务集团基层健康服务中心电话响起，工作人员迅速接起电话，电话那头是一位年轻的女士，语气非常着急：“请问是汝州市第一人民医院吗？”工作人员安抚女士：“是的，有什么情况您慢慢说，别着急。”

经工作人员了解后得知，李女士母亲在家中因不慎摔倒造成脚踝根部粉碎性骨折，在医院做了手术后，医生交代需要定期换药，并在21天后进行伤口拆线，李女士咨询能否上门进行护理服务，因为老人现住在6楼，李女士仅一人在家照顾，没有办法带老人前往医院。

听了李女士的诉说，工作人员随即询问患者病情、家庭住址，告知上门服务须知后，立即安排护理人员上门对老人进行伤口换药服务。

接到上门通知后，护士余乐乐与上门工作人员再次出发，来到李女士家中。“谢谢你们了，如果没有你们，我真不知道该怎么办了。”李女士感激地说道。

2020年，该集团基层健康服务中心积极响应国家号召，组建了护理团队，积极开展“互联网+护理服务”。开设了上门延伸护理服务、病案邮寄服务等，深受患者及家属的好评。不仅为家庭减负、降低医疗成本、节约医疗资源、让患者少跑路，还满足了长期卧床、行动不便患者以及产妇、新生儿护理方面的各种需求，还使患者足不出户享受三级医院优质护理服务。截至目前，已连续开展三年上门护理服务，在此期间，他们守护了无数家庭，也用实际行动换来了家属的满意与支持。

“预防未成年人溺水”系列公益广告

# 预防溺水事故发生 确保学生暑期安全

